

Dešto kvartalni izveštaj (Čitra)

Oktober 2013 - januar 2014.berš



Program finansira EU



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development
and Cooperation SDC



 UNOPS

Sprovodi program

euprogres 

Program evropskog partnerstva sa opštinama

Harnipen

Anglunipe ko agoripe o programi i stabilno: 223 taro 262 ugovorime projektija odnosno 85% i phandle, i nane kritična projektija. Jekhutne utrošime sredstvija ko programi agor o januar 2014. berš ikali 94,53% o budžeti. Ugovorime sufinansiriba alo di o 3,3 milionija evra, dok i markirime biparengoro anglipe taro skoro 25 milionija evra.

Bo but podaci vačereni ko adava da, i programi ka ovele markirime uticaj ko lokalno buljaripe hem ko bučaripe. Angažuime i već 120 manuša ano privremena objektija ki fabrika Geox, dok e phuvjale buća ki parcela koja i namenime za ko keripe u toku. I ako valjani i Zeleno zona ki Leskovca po sigate te anlarelpe, Dizjkoro po barengoro lelja o okvir taro aktivnostija kolaja šaj te čeren i zona te ovel funkcionalno, čerdjepe uslovija za ko borči i phuv a o kompanije i javno vičime te iinvestirinen ki zona.

Baro anglunipe cerđape ko okvir ko neve aktivnostija ano oblast taro rodna hakaja kote finansirini i Švajcarsko Rajipen ano iznos taro 402.850 evrija. Jekhutikano, najmarkirime projekti kova sikasađape i nabavka i oprema za ko porodilište ano Preševo ano iznos taro 255.000 evrija. Akija intervencija i ko najanlape ko liloru taro prioritetija za ki Rajipen Republikakiri e Srbijakiri za ko jug i phuv, a čerdjepe uslovija ponovo te pravđol o porodilište palo 24 berš. Dikelape da 400 džuvlja taro Preševo hem okolina ka bihanen akate umesto te đan ko avera po paše dizija.

Agorisale i nesave aktivnostija: Fond ya ko učestvuiba o manuša, lokalno infrastruktura, tehničko dokumentacija, programsko budžetiriba, sertifikacija za ko sistemi ko upraviba sa o kvalitet, sar i o kampanje za ko vazdiba o javno svest. Projekti podrška za ko ugrožime grupe sikađe šukar rezultatija. Agorisalo i vodovodno mreža ani Jelašnica (Surdulija) čerdjepe te avelpe di o panu kova šaj te pijelpe za ko 1.670 manuša, kolendar i 400 Roma. Ano Novi Pazar dinđape kombi za ko Regionalno centar za ko dnevno boravak hem bučardepe osobe sa intelektualna pharipa, kova ka koristinipe za ko transport 60 korinicni taro centar.

Taro štar avipna ko baro nivo taro štar masek kote čhivenape i trin posete o ambasadori tari Delegacija Evropakiri unija ani Srbija, 27 harnipa za ki štampa hem 445 medijska harnipa. jasno i da i buljarde poruke kola bičali o programi lelje publika koja i but po bari nego o direktna korisnici ani južno hem jugozapadno Srbija.

Parlamentarna aglosaripa kola ka oven ko 16. mart šaj te šeren prepreka kad ka phandenpe o programska aktivnostija, kote valjani komunakiro ičeriba dji o pandiba o revizorsko aviba, čediba komunakere dokumentija kola nedostainena, akola ka služini sar izvor tari provera i buti o programi, najpalune evluaciona dikhiba, iriba o pare kola ačile, nakhaviba i oprema, itd. Ko sa adava o programi ko vreme ka agosarenpe o aktivnostija te šerelpe ko zorali osnova neko angleder štar berš za posigate buljaripe i jugozapadno Srbija.